

# 残疾人驾考 无左腿也能开车

## 截至今年12月份,枣庄共有三百多位残疾人考取C2驾驶证

文/片 本报记者 崔维成

2010年底,枣庄海燕驾校被指定为枣庄市唯一一家可以培训残疾人学车和考试的驾校,结束了枣庄残疾人无法在本地考取驾照的历史。18日记者从枣庄海燕驾校获悉,从2011年至今,枣庄市共有300多位残疾人考取了C2驾驶证。



残疾人学车时用的车与平常的自动挡汽车一样。

## 残疾人使用的车与平常的自动挡车一样

记者了解到,虽然从2011年1月份开始,枣庄的残疾人就可在本地考取C2证,但目前仍有不少残疾人不知道该怎么报名以及如何考取该证。

刘先生是一位残疾人,5年前他就开着一辆汽车,但是一直没有考取C2驾照。“我之前打听过枣庄是否有考C2证的地方,但是都没打听到,

所以就考。”刘先生告诉记者,他有几位残疾人朋友和他一样,虽然都开着小汽车,但是都没有考C2证。

据海燕驾校副校长霍振勇介绍,从2011年1月开始,平均每个月都有十多名残疾人报名学车。截止到今年12月份,枣庄共有300多位残疾人考取了C2驾驶证,而在考取C2证的这300多名残疾人中,

年龄大部分在30岁至40岁之间。

“今年最后一批报名的残疾人在上周刚完成考试,下一批残疾人报名时间,需等到明年1月份新驾照细则出台后。”霍振勇说,明年C2证的考试事项会与之前的有所改变,但是改动不会太大。

据介绍,专供残疾人练习和考试的车是两辆白色的

雪铁龙,记者注意到,这两辆车都是自动挡的,汽车内部也没有进行改装,与平常市民驾驶的自动挡汽车结构一样。“平常学员练车和考试用的车,不管是小车还是小车都是手动挡的车,但残疾人用的车则是自动挡的。”霍振勇说,除了这方面不同外,残疾人学员用的车和平常学员用的车并没有区别。

## 不是所有残疾人都能报考C2证

据霍振勇介绍,并不是所有的残疾人都可以报名考取C2证,他们必须具备一定的条件。

所以,在报名学驾照的残疾人当中,有不少人因为体检不合格而被迫放弃学车。

“由于残疾人学员学车时用的车是自动挡,没有离合器,为方便踩刹车和油门,所以C2报名者左腿可以有残疾,甚至可以没有左腿,但是右腿必须健全,同时报名者

双手的拇指也需健全,除拇指外,每只手还必须至少有3个手指头是健全的,这样才能可以握紧方向盘,保证行车时的安全。”霍振勇介绍说,除了这些条件,报名者还不能存在其他方面影响驾驶的残疾。

同时残疾人在报名时,要和平常人一样领取一张体检表,去规定的医院进行体检。目前枣庄市有两家医疗机构可为申请驾照的残疾人进行体检,其他任何单

位进行的残疾人申领机动车驾驶证体检结论均无效。这两家医疗机构为枣庄市立医院和滕州中心医院。

据了解,外地残疾人在枣庄考取C2证时,需出示公安部门为其办理的居住证,同样枣庄籍的残疾人如果获得当地公安部门的居住证,也可在外地报名考取C2证。残疾人通过考试,考取C2证后只能驾驶小型自动挡的汽车,包括小型、微型自动挡载客汽车以及轻型、微型自动

挡载货汽车。如果取得C2证的残疾人被查出驾驶C1以及C1以上级别的车辆,将被按照无证驾驶进行处理。

据介绍,C2证的第一次审证期也是6年,与平常驾驶证不同的是,如果司机在6年内虽然有违章记录,但驾驶证扣分未达到12分,到了第6年时可更换10年的证件,即下一次的审证时间为10年后;如果6年内扣满12分了,仍是6年后审证。

楼下烟囱的废气向上飘

## 男子午睡被浓烟呛醒

本报枣庄12月18日讯(见习记者 袁鹏)

16日,家住市中区龙兴南里的李先生在家中午睡时,竟被楼下邻居取暖时产生的废气呛醒。李先生表示,他之前看过一则两人因吸入邻居取暖产生的废气,导致中毒的新闻,所以事发后他被惊出了一身冷汗。

18日,记者来到李先生居住的龙兴南里,发现该居民区比较老旧,房屋状况比较差。记者看到,李先生楼下的住户在其院子里安放了一个炉子,然后伸出一只铁皮烟囱进行排烟。排出来的废气则自然的向李先生家的卧室窗户方向飘去。

随后李先生与楼下住户进行了沟通,楼下住户也感到很惊讶,表示他从未考虑过这个问题,事后楼下住户向李先生表示了歉意,承诺将加长烟囱,避开李先生的窗户。

据市立医院高压氧科的闫秀梅医生介绍,入冬以来已发生多起煤气中毒的事件,主要发生在农村或者城市中没有集中供暖的家庭。她表示,一氧化碳本身无色无味,但当人吸入后会产生头晕、头疼、恶心、呕吐的症状,所以一旦发觉自身有中毒的症状后,一定要及时就医。同时住户要立即通风换气,仔细排查毒气来源。

●相关新闻:

## 烟从缝渗出毒倒小两口

13日下午4点多,租住在济南运署街12号的小两口被发现煤气中毒,经抢救已脱离危险。奇怪的是两人并没有烧炉子取暖。事后勘查发

现,是因为年代已久的楼房内建有烟道,其所在的墙壁出现了裂缝,楼下住户烧炉子的烟透过墙壁缝隙泄漏进了卧室。

## 恶势力团伙 6人被判刑

造成损失21800元

本报枣庄12月18日讯(记者 徐萌 通讯员 张雷 李德宏) 18日,山亭区人民法院将恶势力团伙成员刘某、李某、孙某分别判处有期徒刑一年等不等刑期,张某某、时某某被劳动教养,单某被处以行政处罚。

经查,自2011年10月份以来,以刘某为首的恶势力团伙,先后在山亭区店子镇、冯卯镇多次无故殴打他

人,造成4人轻微伤,并随意将他人的一部车辆砸坏,造成损失21800元,在社会上造成了恶劣影响。

11月28日,民警打掉了以刘某为首的恶势力团伙,抓获团伙成员6名,并于次日将犯罪嫌疑人全部拘留。12月3日,团伙犯罪嫌疑人被批准逮捕,12月18日山亭区人民法院开庭进行审理,涉案犯罪嫌疑人均被判刑。

齐鲁晚报

- 高品质的市民报,发行量160万份,2009年“中国十大晚报”排行第三
- 《齐鲁晚报》是山东地区解读力量最强,发行量最大,影响力最深远,都市类媒体其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首
- 《齐鲁晚报》已经成为广大读者日常生活不可或缺的知心朋友;也正因为如此,《齐鲁晚报》连续被评为“山东省十佳报纸”,连续被中宣部列为“全国新闻界精神文明示范单位”,并被共青团山东省委授予“省青年文明号标兵单位”称号。

送礼送文化,体面!

征订热线: 0632-8881018

全年订价: 180元

新闻热线: 0632-8880110 96706

国内统一刊号: CN37-0003

广告投放热线: 0632-8881027

邮发代号: 23-55

邮政热线: 11185